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SESSÃO DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA DE 25/08/2015 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Manutenção dos dados da sessão anterior 

constantes no painel eletrônico de votação. 

 

IV - BREVES COMUNICAÇÕES 

TONINHO PINHEIRO (Bloco/PP, MG - Pela ordem) - Transcurso do 297º 

aniversário da aparição de Nossa Senhora Aparecida, padroeira do Brasil.  

EVANDRO ROMAN (PSD, PR - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

inclusão na pauta de votações do Projeto de Lei nº 8.318, de 2014, que dispõe sobre 

a criação de uma vara federal no Estado do Paraná e sobre a criação de cargos de 

juízes, cargos efetivos e em comissão e funções comissionadas no quadro de 

pessoal da Justiça Federal e dá outras providências. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Evandro Roman.  

ESPERIDIÃO AMIN (Bloco/PP, SC - Pela ordem) - Solicitação à Presidência 

de adiamento da votação do Projeto de Lei Complementar nº 106, de 2011, para o 

dia 26 de agosto de 2015.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Esperidião Amin.  

 

V - ORDEM DO DIA 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Discussão, em turno único, do Projeto de 

Lei nº 412-C, de 2011, que dispõe sobre a responsabilidade civil do Estado. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Consulta ao Plenário sobre a manutenção 

de requerimentos de votação nominal e de retirada de pauta da matéria. 
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Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado SIBÁ MACHADO (PT, AC). 

EVAIR DE MELO (PV, ES - Pela ordem) - Retirada de requerimento de 

votação nominal e de requerimento de retirada de pauta da matéria. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de retirada de 

pauta do Projeto de Lei nº 412-C, de 2011.  

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados NEWTON CARDOSO JR (Bloco/PMDB, MG), SIBÁ MACHADO (PT, 

AC), NILSON LEITÃO (PSDB, MT), JORGINHO MELLO (PR, SC), RODRIGO 

MARTINS (PSB, PI), FERNANDO COELHO FILHO (PSB, PE), JOVAIR ARANTES 

(Bloco/PTB, GO), PROFESSORA DORINHA SEABRA REZENDE (DEM, TO), 

AFONSO MOTTA (PDT, RS), ARTHUR OLIVEIRA MAIA (SD, BA), DOMINGOS 

NETO (PROS, CE), JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ), FAUSTO PINATO 

(Bloco/PRB, SP), RUBENS BUENO (PPS, PR), EVANDRO GUSSI (PV, SP), 

MORONI TORGAN (DEM, CE), ORLANDO SILVA (PCdoB, SP). 

HUGO LEAL (PROS, RJ - Pela ordem) - Conveniência de adiamento da 

votação da matéria para ajustes no texto.  

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ), CHICO ALENCAR (PSOL, RJ), 

MARCELO SQUASSONI (Bloco/PRB, SP), FERNANDO COELHO FILHO (PSB, 

PE), JOVAIR ARANTES (Bloco/PTB, GO). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Aprovação do requerimento. 

EFRAIM FILHO (DEM, PB - Pela ordem) - Esclarecimentos sobre a autoria da 

matéria retirada de pauta. 

ARTHUR OLIVEIRA MAIA (SD, BA - Como Líder) - Erros propositais 

cometidos pela Presidenta Dilma Rousseff na condução da política econômica para 

a garantia da sua reeleição.  
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PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Discussão, em turno único, do Projeto de 

Lei nº 1.057-A, de 2007, que dispõe sobre o combate a práticas tradicionais nocivas 

e à proteção dos direitos fundamentais de crianças indígenas, bem como 

pertencentes a outras sociedades ditas não tradicionais. 

JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

adiamento da votação para conhecimento pelos Deputados da emenda de Plenário 

apresentada à matéria. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de votação 

nominal de requerimento de retirada de pauta da matéria. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados NEWTON CARDOSO JR (Bloco/PMDB, MG), SIBÁ MACHADO (PT, 

AC), JOÃO CAMPOS (PSDB, GO), ROGÉRIO ROSSO (PSD, DF), SILAS FREIRE 

(PR, PI), FAUSTO PINATO (Bloco/PRB, SP), FERNANDO COELHO FILHO (PSB, 

PE), EFRAIM FILHO (DEM, PB), AFONSO MOTTA (PDT, RS), LAERCIO OLIVEIRA 

(SD, SE), BETO SALAME (PROS, PA), JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ), 

ARNALDO JORDY (PPS, PA), CHICO ALENCAR (PSOL, RJ), JOSÉ GUIMARÃES 

(PT, CE). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Rejeição do requerimento. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de retirada de 

pauta da matéria. 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado CHICO 

ALENCAR (PSOL, RJ).  

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados NEWTON CARDOSO JR (Bloco/PMDB, MG), SIBÁ MACHADO (PT, 

AC), JOÃO CAMPOS (PSDB, GO), JEFFERSON CAMPOS (PSD, SP), ALAN RICK 

(Bloco/PRB, AC), JOSÉ ROCHA (PR, BA), FERNANDO COELHO FILHO (PSB, PE), 

PROFESSORA DORINHA SEABRA REZENDE (DEM, TO), ANDRÉ FIGUEIREDO 

(PDT, CE), JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ), BETO SALAME (PROS, PA), 
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ARNALDO JORDY (PPS, PA), AUGUSTO COUTINHO (SD, PE), ESPERIDIÃO 

AMIN (Bloco/PP, SC), EVANDRO GUSSI (PV, SP), IVAN VALENTE (PSOL, SP), 

FERNANDO COELHO FILHO (PSB, PE), MORONI TORGAN (DEM, CE), IVAN 

VALENTE (PSOL, SP), CELSO RUSSOMANNO (Bloco/PRB, SP). 

JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ - Pela ordem) - Sugestão à Presidência de 

adiamento da votação da matéria. 

BEBETO (PSB, BA - Pela ordem) - Proposta de adiamento da votação da 

matéria. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Esclarecimento ao Plenário quanto à 

existência de emenda de Plenário. 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados CHICO ALENCAR (PSOL, 

RJ), IVAN VALENTE (PSOL, SP), JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE), JANDIRA FEGHALI 

(PCdoB, RJ). 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado JOSÉ 

GUIMARÃES (PT, CE). 

JOÃO CAMPOS (PSDB, GO - Pela ordem) - Proposta de realização de 

acordo para adiamento da votação da matéria. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado SIBÁ MACHADO (PT, AC). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Aprovação do requerimento de retirada de 

pauta da matéria. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Discussão, em turno único, do Projeto de 

Lei Complementar nº 106, de 2011, sobre o Estatuto Nacional da Microempresa e da 

Empresa de Pequeno Porte.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação e aprovação de requerimento de 

retirada de pauta da matéria. 
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PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Discussão, em turno único, do Projeto de 

Lei nº 2.384, de 2015, que disciplina o juízo prévio de admissibilidade dos recursos 

extraordinário e especial, altera a Lei nº 13.105, de 16 de março de 2015 — Código 

de Processo Civil e dá outras providências. 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados CHICO ALENCAR (PSOL, 

RJ), DOMINGOS NETO (PROS, CE), JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE). 

SORAYA SANTOS (Bloco/PMDB, RJ - Pela ordem) - Aprovação pelo Senado 

Federal da proposta de reserva de cota para mulheres no Parlamento. 

FERNANDO COELHO FILHO (PSB, PE - Pela ordem) - Solicitação à 

Presidência de abertura de prazo para oferecimento de parecer à matéria. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Concessão de prazo para oferecimento de 

parecer à matéria pelo Deputado Fernando Coelho Filho. 

DOMINGOS NETO (PROS, CE - Pela ordem) - Indagação à Presidência 

sobre o encerramento da Ordem do Dia. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento da Ordem do Dia. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado CHICO ALENCAR (PSOL, RJ). 

DOMINGOS NETO (PROS, CE - Pela ordem) - Transcurso do 60º aniversário 

de criação da Federação Brasileira de Hospedagem e Alimentação.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado 

GONZAGA PATRIOTA (PSB, PE). 

VINICIUS CARVALHO (Bloco/PRB, SP - Pela ordem) - Apresentação de 

projeto de resolução relativo à denominação do corredor de acesso ao plenário da 

Câmara dos Deputados de Espaço Cultural Vice-Presidente José Alencar Gomes da 

Silva. Transcurso do décimo aniversário de fundação do PRB. 
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REGINALDO LOPES (PT, MG - Pela ordem) - Registro de voto. 

Congratulações ao PRB pelo transcurso do décimo aniversário de fundação do 

partido. 

CAPITÃO AUGUSTO (PR, SP - Como Líder) - Transcurso do Dia do Soldado 

e do aniversário do Município de Barretos, Estado de São Paulo. Realização da 

Festa do Peão de Barretos. Repúdio à divulgação do nome de policiais militares 

suspeitos de participação na chacina de Osasco, no Estado, pelo apresentador da 

TV Bandeirantes José Luiz Datena. Anúncio de encaminhamento de ofício ao 

Presidente do Tribunal de Justiça Militar do Estado de São Paulo sobre a existência 

de autorização para divulgação do nome dos policiais militares pela imprensa. 

GIVALDO CARIMBÃO (PROS, AL - Pela ordem) - Pedido à Presidência de 

consignação de presença em votação anterior.  

PRESIDENTE (Beto Mansur) - Informação ao Plenário de existência sobre a 

mesa da Subemenda Substitutiva Global ao Projeto de Lei nº 1.057, de 2007  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado ANTONIO 

CARLOS MENDES THAME (PSDB, SP). 

JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE - Como Líder) - Anúncio da presença da 

Presidenta Dilma Rousseff ao Estado do Ceará para visita às obras da Ferrovia 

Transnordestina, entrega de unidades residenciais e realização do Programa 

Dialoga Brasil. Inauguração da primeira estação de bombeamento do Projeto de 

Transposição de Águas do Rio São Francisco no Município de Cabrobó, Estado de 

Pernambuco. Satisfação com a realização de acordos para apreciação de 

proposições pela Casa. Crítica à disseminação de pessimismo pela Oposição 

quanto à recuperação da economia brasileira.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado HUGO 

MOTTA (Bloco/PMDB, PB). 

DIEGO ANDRADE (PSD, MG - Pela ordem) - Registro de voto. Anúncio de 

realização de audiência pública por colegiado da Casa destinada ao debate de tema 
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relativo ao Departamento Nacional de Infraestrutura de Transportes — DNIT. 

Cobrança da presença de representantes do órgão na reunião. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado 

FERNANDO MONTEIRO (Bloco/PP, PE). 

MAJOR OLIMPIO (PDT, SP - Pela ordem) - Transcurso do Dia do Soldado. 

ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP - Pela ordem) - Regozijo com 

decisão do Ministro da Fazenda, Joaquim Levy, de antecipação de parcela do 13º 

salário a aposentados e pensionistas brasileiros. Anúncio da recomposição de 

pensões por morte em setembro de 2015.  

LUCIANA SANTOS (PCdoB, PE - Como Líder) - Regozijo com a inauguração 

de estação de bombeamento do Projeto de Transposição de Águas do Rio São 

Francisco. Importância da continuidade da obra hídrica para a Região Nordeste.  

CARMEN ZANOTTO (PPS, SC - Pela ordem) - Transcurso do 75º aniversário 

de fundação da Associação Empresarial de Lages, Estado de Santa Catarina. 

GEOVANIA DE SÁ (PSDB, SC - Pela ordem) - Transcurso do 98º aniversário 

dos Municípios de Chapecó e de Joaçaba, Estado de Santa Catarina, e do décimo 

aniversário de fundação do PRB. 

PEDRO UCZAI (PT, SC - Pela ordem) - Transcurso do 98º aniversário dos 

Municípios de Chapecó e de Joaçaba, Estado de Santa Catarina. 

RUBENS BUENO (PPS, PR - Como Líder) - Crítica à Presidenta Dilma 

Rousseff pelo descumprimento de promessas feitas durante a campanha eleitoral. 

Repúdio ao esquema de corrupção dos Governos do PT.  

DIEGO ANDRADE (PSD, MG - Pela ordem) - Pedido ao Departamento 

Nacional de Infraestrutura de Transportes — DNIT de participação em audiência 

pública no Município de Alpinópolis, Estado de Minas Gerais, para debate sobre o 

término das obras da BR-265. 
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Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado ALFREDO 

KAEFER (PSDB, PR). 

VALDIR COLATTO (Bloco/PMDB, SC - Pela ordem) - Transcurso do 98º 

aniversário dos Municípios de Chapecó e de Joaçaba, Estado de Santa Catarina. 

CAIO NARCIO (PSDB, MG - Como Líder) - Participação em audiência pública 

para debate dos problemas do Fundo de Financiamento Estudantil — FIES. Críticas 

ao Governo Federal pela alteração dos critérios de admissão de estudantes ao 

ensino financiado. Leitura de relato de estudante sobre as dificuldades de obtenção 

de crédito estudantil via FIES. 

JÚLIO CESAR (PSD, PI - Pela ordem) - Transcurso do 86º aniversário de 

emancipação político-administrativa do Município de Guadalupe, Estado do Piauí. 

RODRIGO DE CASTRO (PSDB, MG - Pela ordem) - Importância do 

investimento em fontes renováveis de energia. Necessidade de modernização do 

setor elétrico brasileiro. 

LUIS CARLOS HEINZE (Bloco/PP, RS - Como Líder) - Sessão de 

homenagem do Senado Federal à memória do ex-Presidente da República Getúlio 

Vargas. Transcurso do Dia do Soldado. Indignação com o avanço das invasões de 

terras no Estado de Mato Grosso do Sul. Pedido ao Governo Federal de 

providências para solução do problema. Transcurso do 42º aniversário de formatura 

da turma de Agronomia de 1973 da Universidade Federal de Santa Maria, Estado do 

Rio Grande do Sul. Preocupação com a liberação de crédito aos produtores rurais e 

com o seguro agrícola para a safra 2015-2016. 

PASTOR EURICO (PSB, PE - Pela ordem) - Homenagem às Forças Armadas 

do Brasil ao ensejo do transcurso do Dia do Soldado. 

SÓSTENES CAVALCANTE (PSD, RJ - Pela ordem) - Críticas ao PT pela 

apresentação de requerimento de não realização de sessão na Casa sem quórum 

regimental. Sugestão de alteração regimental com vistas à redução do quórum 

mínimo para abertura de sessão. 
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PEDRO UCZAI (PT, SC - Como Líder) - Comentário acerca de 

pronunciamento feito anteriormente. Esclarecimentos sobre as alterações no Fundo 

de Financiamento Estudantil — FIES, a propósito de críticas feitas por Parlamentar 

ao programa. Críticas ao PSDB pelo posicionamento contrário ao aumento da 

tributação sobre o lucro das instituições bancárias no Brasil. Defesa da apuração 

imparcial de envolvimentos em esquema de corrupção no País. 

ODORICO MONTEIRO (PT, CE - Pela ordem) - Regozijo com a inauguração, 

pela Presidenta Dilma Rousseff, de equipamento de obra de transposição de águas 

do Rio São Francisco, no Município de Cabrobó, Estado de Pernambuco.  

 

PRONUNCIAMENTOS ENCAMINHADOS: 

ROBERTO ALVES (Bloco/PRB, SP) - Transcurso do décimo aniversário de 

fundação do Partido Republicano Brasileiro — PRB. 

ORLANDO SILVA (PCdoB, SP) - Homenagem à memória do abolicionista 

Luiz Gama ao ensejo do transcurso dos 133 anos do seu falecimento. Apresentação 

do Projeto de Lei nº 1.926, de 2015, que inscreve o nome de Luís Gonzaga Pinto 

Gama — Luiz Gama — no Livro dos Heróis da Pátria, depositado no Panteão da 

Pátria e da Liberdade Tancredo Neves, em Brasília, e do Projeto de Lei nº 1.927, de 

2015, que declara o advogado Luiz Gama Patrono da Abolição da Escravidão do 

Brasil.  

TIA ERON (Bloco/PRB, BA) - Transcurso do décimo aniversário de fundação 

do Partido Republicano Brasileiro — PRB. Crescimento da legenda no Estado da 

Bahia. Participação da oradora nos eventos Agenda 10 e PRB+ realizados em 

Municípios baianos.  

 

VI - ENCERRAMENTO 


